

Murcia

Suscripción: 1'25 pesos al mes.

Exemplar de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 centimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El LiberalUn periódico de mayor circulación
entre y fuera de Murcia.
Dirigido por la prensa diaria en Murcia.**La Escuela y
la Universidad**

Reclamando una opinión

Sigo con interés la meritísima campaña, que desde estas mismas columnas se viene haciendo, con objeto de recavar de nuestra Universidad, construya los locales destinados a Escuelas que se comprometió a hacer, al ocupar el edificio en el que en la actualidad se halla instalada.

Y he sido gratamente sorprendido, al ver que, un maestro del populoso barrio del Carmen, el único quizás, que allí queda con escuela, ha tomado parte en este asunto, al que a mi entender, debe ser tratado en la Prensa por todos los maestros murcianos, ya que las autoridades a quienes incumbe la solución de tan delicado problema, no se molestan siquiera en estudiar los medios conducentes a evitar la bochornosa afrenta, que casi a diario presenciamos en aquel barrio.

En solo tres días, se han clausurado dos escuelas de niñas y la única que en la actualidad existe de niñas, está en vías de ser desahuciada también. Dentro de muy poco tiempo, en el barrio del Carmen no quedará una sola escuela. Pero lo más lamentable del caso es, que el Alcalde de Murcia y la Comisión de Instrucción pública, so pretexto de que al Ayuntamiento no hay quien le ceda un local, se cruzan de brazos y no hacen absolutamente nada, para resolver de momento tan trascendental problema.

La infancia está abandonada y el maestro debe salir a su defensa; por eso digo, que esta campaña iniciada por **EL LIBERAL**, debe ser desarrollada y dirigida por el Ministerio todo.

En el mismo instante en el que se desahució la primera escuela de aquel barrio, el presidente de la Comisión de Instrucción pública, —que en este caso no necesitaba carruaje— o en su defecto el alcalde, debió haber hecho gestiones, ya oficiales, ya particulares, cerca del Rectorado, para que éste costeara el alquiler de un nuevo local, donde pudiera funcionar la escuela, o al menos haberle rogado se constituyese en fiador del Ayuntamiento, puesto que no encuentra un vecino que la preste un local.

Si hubiese negado el dignísimo claustro de nuestra Universidad a acceder a una demanda de esta índole ocupando un edificio en el que debieran estar funcionando cuatro escuelas?

Creo que no: y con mucha más razón, en las actuales circunstancias, en las que a nuestro primer centro docente no se puede preocupar la suerte que en lo futuro haya de correr; puesto que su vida se halla asegurada.

No hemos de pensar, para resolver de momento el problema de las escuelas en el barrio del Carmen, en que la Universidad deje el edificio que en la actualidad ocupa, ni tampoco, en que prometa que muy en breve se comienza a construir un nuevo grupo escolar, no; pues cualquiera de estas dos soluciones se harían muy pesadas, con lo cual se perdería el tiempo con perjuicio de los niños.

Es necesario, que mientras no

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Murcia

Redacción, Oficina y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número cuatro 5 centimos

La huerta de Peñarroya

Por teléfono

Buscando la solucion

Madrid 9.—A las 4 t.

El ministro de la Gobernación confirió con una comisión de la Casa del Pueblo, tratando de la solución del conflicto minero de Peñarroya.

de tarifas ferroviarias, buscando una solución armónica.

En caso contrario expresó Dato al rey la necesidad de que continuasen funcionando las Cierres para evitar renovaciones tan frecuentes.

Este

debe

ser

el criterio para buscar so-

lución.

Le preguntaron a Dato los periodistas si vendría alguien más.

—Quizá —dijo— esta tarde viene Alende-Salazar.

Luego preguntó Dato, qué había dicho el marqués de Alhucemas.

Le contestaron los periodistas que había aconsejado al monarca una solución liberal.

—No ha aconsejado ninguna otra? —preguntó Dato.

—No—contestó Alende-Salazar.

Dato preguntó—¿Y Maura? —qué ha dicho.

Los periodistas le contestaron que había manifestado que daría una nota oficial sobre la consulta.

El rey, a comer

Hasta las tres de la tarde

En este momento el rey salió, tomando un auto y marchando a comer al Palacio de la infanta Isabel.

Por si las dudas dijo el monarca a los periodistas que hasta las tres de la tarde nada nuevo habría.

La Nota oficial de Maura

Lo que ha dicho al rey

Madrid 3.—5 t.

La Nota oficial que ha entregado Maura a los periodistas, dice:

«Me parece justificado el amor a España, ansiando que el Gobierno recobre fuerzas de justicia y logrando cesar el saqueo de las convenciones públicas.

Para realizarlo no merecen confianza las agrupaciones que gobernaron los últimos lustros, aunque con nombres diversos, que estuvieron alejados de las mismas.

Los méritos individuales se hacen inútiles para las naciones cuando se constituyen en organismos colectivos.

Por ello, dice, no consistió que sus amigos le asistieran.

Así como lo que se ha cometido con el Poder, se ha hecho extraordinariamente árido y crudo.

Para resolver el problema los gobiernos necesitarán el apoyo decidido de la mayoría española.

Este apoyo cesará, evitando que los principales prestigios que se aliegan al Ministerio no correspondieran al alcance popular.

Entonces la crisis segravaría malbarandose la reserva sin haber restado contingencia a los trastornos asoladores.

El fracaso del Gobierno sería congénito si los ministros entrasen a título de representantes de grupos.

Considera requisito primario romper las lidiadoras.

Lo prueba el que hace dos años se frenó una concentración que se había operado bajo auspicios lisongeros.

Sería igualmente ruinosa las desavenencias en el Gabinete y por ello entiendo que debe formarse en paz por todas las fuerzas asimilables, previo señalamiento de normas gubernativas, aceptando cada individuo del ministerio las obras colectivas y la autoridad decisoria de quien le presidiera.

Aunque formar este Gobierno lo considero embarazoso, lo reputo ineludible.

Si no se allanan las dificultades que ofrece, habrá que desistir de aconsejar la concentración.

Los daños provendrían de la causa misma del disentimiento y no de éste.

Aceite de ricino purísimo

SIN ODEZ COLOR NI SABOR

EN FRASCOS DE 30 C. C.

SE HALLA DE VENTA EN LA

FARMACIA MORENO

CAMACHO, 26,

ACABAN DE LLEGAR
LAS MOTOCICLETASREADING STANDARD
MODELO 1920 :: EQUIPO ELÉCTRICOGARAGE S. H. A.
PLAZA DEL TEATRO CIRCO

TELÉFONO 151 MURCIA

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y semanal

entre Barcelona y Cartagena y viceversa

El lunes 29 de Marzo quedó inaugurado este servicio, con salida todos los lunes de cada semana, a las ocho de la mañana, por el vapor

< AUSIAS MARCH >

de inmejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de carga general y viajeros. —Para informe es:

Compañía Trasmediterránea

Delegación de Cartagena

CALLE DE MARINA, ESPAÑOLA, NÚMERO, 7.

Yo creo que dentro de las actuales Cortes, la única solución es Alende-Salazar.

Los periodistas preguntaron:

—Y de la solución definitiva, que nos dice?

—Pero mí, la única es la conservadora con Dato, sin carácter interino, pues él pre-

side un partido.

—Pero con concentración.

